

- DRŽAVNI PREVENTIVNI MEHANIZEM -

poročilo
o opravljenem obisku
na lokaciji

POLICIJSKA POSTAJA LJUTOMER

Pojasnilo: Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljevanju: Varuh) v okviru izvajanja nalog in pooblastil po Zakonu o ratifikaciji opcijskega protokola h Konvenciji proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanju (Uradni list RS, št. 114/2006) v vlogi državnega preventivnega mehanizma (v nadaljevanju: DPM) obiskuje kraje odvzema prostosti. V skupini, ki izvede obisk, poleg predstavnikov Varuha praviloma sodeluje(jo) tudi predstavnik(i) pogodbenih nevladnih organizacij ter občasno tudi neodvisni izvedenci medicinske in drugih strok in prevajalci. Pravna podlaga za opravljanje nadzorov s strani DPM je predstavljena na spletni strani [Varuh kot državni preventivni mehanizem](#).

Pričujoče poročilo vsebuje le bistvene ugotovitve o obisku s predlogi za izboljšanje razmer oziroma odpravo nepravilnosti. Izdelano je bilo na podlagi poročila o obisku DPM in odzivnega poročila pristojnih. Namenjeno je objavi na spletni strani Varuha.

Osnovni podatki o lokaciji:

- ▶ **Tip lokacije:** policijska postaja (PP)
- ▶ **Kategorije oseb, ki jim je bila odvzeta prostost:** osebe v policijskem pridržanju.¹
- ▶ **Uradna zmogljivost in dejanska zasedenost lokacije na dan obiska:** policijska postaja razpolaga z dvema prostoroma za pridržanje, ki sta ustrezno številčno označena, in sicer prostor označen s številko »1« za krajše pridržanje (do 12 ur) in drugi prostor označen s številko »2« za daljše pridržanje (do 48 ur)².

Potek obiska in priprava poročila:

- ▶ Obisk je bil **nenajavljen** in **opravljen dne 22. 7. 2015**.³
- ▶ **Skupina za obisk:** en predstavnik Varuha (svetovalec Varuha) ter en predstavnik pogodbene nevladne organizacije (SKUP-Skupnost privatnih zavodov).
- ▶ **Vsebina obiska:** sprejel nas je dežurni policist, s katerima smo opravili pregled prostorov PP. Pregled dokumentacije nekaj naključno izbranih primerov pridržanja in zaključni pogovor pa je bil opravljen s komandirjem in pomočnikom komandirja.

¹ V letu 2015 (v času od 1. 1. 2015 pa do 30. 6. 2015) so policisti odredili skupaj osem pridržanj.

² Prostor za pridržanje sta v kletnih prostorih in namenjena za pridržanje ene osebe. Dostop do prostorov za pridržanje je mimo dežurnega policista po stopnicah ali iz dvoriščnega dela policijske postaje (kamor pridržano osebo pripeljejo z intervencijskim vozilom), vendar je dostop do prostorov za pridržanje prav tako po stopnicah. Prostor za krajše pridržanje je ob našem obisku opremljen z vso potrebno opremo (žimnico, vzglavnikom, dvema odevama, WC na počep, toaletnim papirjem ter tekočo vodo). Tudi prostor za daljše pridržanje je opremljen z vso potrebno opremo (enako kot prostor za krajše pridržanje, z razliko, da je v tem prostoru nameščena WC školjka in miza, ki je pritrjena na steno in dodatno lučjo, ki je na stropu sredi prostora).

³ Prejšnji obisk te PP je bil opravljen 20. 6. 2012.

► **Poročanje:** poročilo o obisku je bilo poslano na Ministrstvo za notranje zadeve (MNZ) 12. 8. 2015, skupaj s predlogom, da ga obravnava in nam v roku 30 dni sporoči morebitna stališča glede naših ugotovitev; tozadevni odgovor smo s strani organa prejeli 18. 9. 2015, torej 37. dan po odpremi.

POMEMBNEJŠE UGOTOVITVE IN PREDLOGI DPM TER ODZIV PRISTOJNIH

▶ predlog DPM	▶ odziv pristojnih
DPM: predlagamo, da se splakovalnik popravi, da bo njegovo delovanje pravilno in bo možen izpust vode le z enim pritiskom, kot je to običajno oziroma na drugih enotah. ⁴	MNZ: sporočamo, da so na PP v prostoru za pridržanje številka 1, splakovalnik popravili tako, da je izpust vode možen le z enim pritiskom.
DPM: predlagamo, da se v obeh prostorih za pridržanje pritrdijo vodne armature na umivalniku	MNZ: sporočamo, da so v obeh prostorih primerno pritrdili obe armaturi.
DPM: predlagamo, da se prostor za pridržanje po vsaki uporabi pregleda in morebitne poškodovane označbe (nalepke), ki pridržano osebo opozarjajo, da je prostor video nadzorovan in ima govorno napravo, po potrebi nadomesti z novimi. ⁵	MNZ: sporočamo, da so v prostoru številka 1 zamenjali poškodovani nalepki, ki označujeta, da je prostor video nadzorovan in da ima govorno napravo.
DPM: glede na to, da je bila ugotovljena zelo majhna razlika zunanje temperature in temperature v hodniku PP (kar pomeni ob še višji zunanji temperaturi, še višjo temperaturo v hodniku PP) in glede na to, da se v teh prostorih sprejemajo stranke ter po potrebi opravljajo razgovori pridržanih oseb z odvetniki, DPM predlaga, da se proučijo možnosti, da bi se uredilo ustrezno hlajenje tudi tega dela PP. ⁶	MNZ: sporočamo, da so na PP skupaj z odgovorno osebo Policijske uprave Murska Sobota takoj pristopili k proučitvi možnosti zagotovitve hlajenja hodnika in prostora za sprejem strank ter prostora za razgovore pridržanih oseb z odvetnikom, ki se nahaja v hodniku pred dežurnim policistom. Sama realizacija bo odvisna od zagotovitve ustreznih finančnih sredstev.

⁴ Prostor za krajše pridržanje številka 1, je bil ob našem obisku opremljen z vso potrebno opremo (z žimnico, vzglavnikom, dvema odejama, s copati za enkratno uporabo, WC na počep, toaletnim papirjem ter umivalnikom s tekočo vodo). V prostoru je tudi miza, ki je pritrjena na steno. Ob obisku je bilo ugotovljeno, da je splakovanje v tem prostoru v WC-ju na počep možno le na način, da se gumb splakovalnika drži.

⁵ Prostor številka 1 je video nadzorovan in ima govorno napravo. Ob pregledu prostora je bilo ugotovljeno, da sta obe označbi (nalepki), ki pridržane osebe seznanjata, da je prostor video nadzorovan in ima govorno napravo, poškodovani (odtrgani) in iz njiju ni bilo mogoče razbrati, kar dejansko označujeta.

⁶ V času obiska je bilo ugotovljeno, da so pisarna dežurnega policista, prostori za policiste ter preostale pisarne klimatizirani, dočim hodnik pred dežurnim policistom in soba za sprejem strank nista ne klimatizirani ne opremljeni s prezračevalnimi napravami. Ob našem obisku smo v teh dveh prostorih že takoj ob prihodu zaznali zelo visoko temperaturo, zato smo v njima izmerili temperaturo. Meritev temperature smo v hodniku pred dežurnim policistom opravili med 9.30 in 9.35 uro, pri čemer je termometer pokazal temperaturo 29,5°C. Nadalje je bila med 9.37 in 9.42 uro opravljena tudi meritev zunanje temperature (v senčnem delu pred vhodom na PP), kjer je bila izmerjena temperatura 31. 5°C.

DPM: predlagamo, da se za prostore za obravnavo tujcev, čeprav se očitno ne uporabljajo oziroma se uporabijo le izjemoma, poskrbi za njihovo redno prezračevanje.

MNZ: sporočamo, da kljub temu, da se prostori za obravnavo tujcev izjemo uporabljajo, bodo na PP poskrbeli za redno prezračevanje.

DPM: predlagamo, da naj se obstoječi nabiralnik pri vходу na PP označi tudi z njegovim namenom, npr. z napisom »Nabiralnik za oddajanje pripomb in pohval«.

MNZ: sporočamo, da so na PP na nabiralnik namestili nalepko »Oddajanje pripomb in pohval«.

DPM: predlagamo, da se policiste opozori na pravilen način opravljanja popravkov v uradnih dokumentih.⁷

MNZ: sporočamo, da je vodstvo PP policiste opozorilo, kako je potrebno pravilno označiti popravke v uradnih dokumentih.

⁷ Pregledu pridržanja (20. do 21. 12. 2014, začetek postopka in odrejeno pridržanje od 13.45 do 15.02 ure, na podlagi drugega odstavka 157. člena Zakona o kazenskem postopku) je bilo ugotovljeno, da so policisti v obrazcu »Izvajanje opravil med pridržanjem/zadržanjem – uradni zaznamek« v delu obrazca »opravila med pridržanjem/zadržanjem« opravili več popravkov zapisa ur in datuma, pri čemer pa ni razvidno, kdo je popravke opravil.